

Kako do letošnje ozimnice

Ob nenehnem padanju realnih osebnih dohodkov, povišanju cen najpomembnejšim življenjskim artiklom in vse večjemu številu delavcev, ki imajo razmeroma nizke osebne dohodke, postaja ozimnica težje dostopna za marsikatero družino.

Ozimnica je bila in ostala eden od rednih stroškov skoraj vsake družine. Le redki bi si najbrž lahko privoščili, da bi sredi zime kupovali krompir, čebulo, jabolka, in drugo. Za ozimnico pa je od nekdanj skrbela tudi sindikalna organizacija. Kako pa je letos?

Stališče Zveze sindikatov Jugoslavije je, da bi organizacije zveze sindikatov razvijale in spodbujale organizacijo zagotavljanja ozimnice svojim članom pod ugodnejšimi pogoji, pod nižjimi cenami, ugodnejšimi kreditnimi pogoji ter z različnimi oblikami solidarnosti.

Stališče občinskega sveta Zveze sindikatov pa je, da naj bi organizacije sindikata dejavno sodelovale s Skupnostjo za preskrbo mesta Ljubljane pri dogovarjanju o cenah in pogojih za nakup. Organizirale naj bi akcijo, ne pa da bi bile preskrbovalec in razdeljevalec ozimnice.

V Ljubljani je precej prodajnih mest in vsa leta je bila ozimnica dobro pripravljena in vedno jo je bilo dovolj. Tako ni potrebe, da bi se osnovne organizacije ukvarjale s problemi, ki so že razrešeni. Namesto tega naj bi predvsem ugotovljale, kakšne so

možnosti posameznih delavcev za nakup, ter bi tistim, ki imajo težave pomagale z lastnimi sredstvi od članarine, prek blagajne vzajemne pomoči in iz skladov skupne porabe. Osnovne organizacije, ki pa nimajo svojih sredstev, lahko prosijo za pomoč občinski sindikalni svet, in sicer komisijo za finančno pomoč osnovnim organizacijam. Poleg tega si lahko delavci pomagajo tudi s krediti Ljubljanske banke, ki pa so žal neugodni, saj je obrestna mera kar 36 odstotkov. Zato bi se v republiki morali zavzemati za zmanjševanje te obrestne mere, saj bodo posojila za nakup ozimnice jemali zlasti tisti delavci, ki imajo nižje osebne dohodke, in ki drugače ne bodo mogli priti do ozimnice.

JURIJ POPOV



V petek, 7. septembra so v prostorih občinske skupščine Ljubljana Center slavnostno podelili priznanja republiškega sekretarja za ljudsko obrambo, s katerimi je ob dnevu vstaje 22. julija nagradil najbolj zaslužne delavce na tem področju v Ljubljani. Skupaj so podelili pet priznanj. Iz naše občine sta ga dobila Blaž Mevželj Matekovič in Mestni muzej. Na sliki: predstavnik Mestnega muzeja sprejema priznanje iz rok predsednika izvršnega sveta občine Center Milana Slemnika.

Od Triglava do Vardarja

IZSELJEVANJE SE NADALJUJE – V prvih letošnjih šestih mesecih se je s Kosova izselilo 4180 ljudi, od tega 2150 Srbov in Črnogorcev. V tem obdobju se je v pokrajino vrnilo 410 pripadnikov obeh narodnosti. Ko so o tem vprašani oziroma problemu govorili na predsedstvu pokrajinskega komiteja ZK Priština, so menili, da bi morali izdelati poglobljeno politično in znanstveno analizo, da bi lahko uspešneje zaustavili proces izseljevanja.

RUDARJI DELAJO PO PLANU – Iz zasavskih in drugih slovenskih rudnikov prihajajo razveseljive vesti. V rudnikih rjavega premoga so doslej nakopali 1,25 milijona ton premoga, samo v avgustu pa je iz rudnikov prišlo 156 tisoč ton ali tri tisoč ton premoga več kot so načrtovali. Še vedno pa ima izpad hrastniški rudnik, kjer so avgusta nakopali nekaj več kot 17 tisoč ton premoga; to pa je za pet tisoč manj kot so predvidevali. Manj so nakopali tudi v rudniku Kanižarica.

MESO SE ŠE NE BO PODRAŽILO – Tako je dejal predsednik zvezne skupnosti za cene Ante Zmajević in skušal ovreči govorice o tem, da se bodo cene mesa spremenile v teh dneh. Pridelovalci oziroma kmetje morajo o nameravani podražitvi obvestiti skupnosti za cene najkasneje 30 dni pred podražitvijo. Kot so povedali na zvezni skupnosti, prav nobena republiška niti pokrajinska skupnost za cene ni dobila obvestila o nameravani podražitvi mesa. Zato na zvezni skupnosti zatrjujejo, da novih cen mesa v nobenem primeru ne bo pred 10. oktobrom.

KAKŠNA BO OSKRBA Z DERIVATI? Čeprav letos ni bilo posebnih težav pri oskrbi z nafto in naftnimi derivati, je na tem področju precej težav. V osmih letošnjih mesecih smo uvozili približno šest milijonov ton surove nafte, kar je za nekako osem odstotkov več kot v istem času lani. Toda v primerjavi z energetsko bilanco je uvoz za 1,4 milijona ton nafte manjši, v primerjavi z nedavnim rebalansom pa za 694 ton. Kot so ob tem ugotovili na tiskovni konferenci v Gospodarski zbornici Jugoslavije, je za plačilno bilanco države precej več škode zaradi motenj v gospodarstvu ob pomanjkanju nafte, kot pa znašajo prihranki ob omejenem uvozu.

ZIVLJENJSKI STROŠKI RASTEJO – Kot je sporočil Zvezni zavod za statistiko, so se življenjski stroški avgusta letos povečali za 2,7 odstotka. V letošnjih osmih mesecih so se povečali za 23,2 odstotka, medtem ko so bili avgusta letos v primerjavi z lanskim istim mesecem za 56,3 odstotka višji. Avgusta letos so se najbolj povečali stroški za storitve, potem kulturo in razvedrilo, stanovanje, prehrano, ptt itd.

ŠTEVILO ZAPOSLENIH SE JE POVEČALO – V prvem letošnjem polletju se je število zaposlenih povečalo za 0,3 odstotka, kar je več kot v istem obdobju lani, ko se je zaposlilo 0,1 odstotka ljudi. Tako je poprečna polletna zaposlenost v Sloveniji 1,5 odstotka. Zanimivo je, da zaposlovanje v gospodarstvu narašča hitreje kot v negospodarstvu, saj so v tem obdobju v industriji zaposlili 2,2 odstotka delavcev. Med na novo zaposlenimi je tudi 4000 delavcev iz drugih republik.

MANJ ZA OSEBNE DOHODKE – Slovensko združeno delo je v prvem polletju namenilo za osebne dohodke in skupno porabo 44,2 odstotka več denarja kot lani. Pri razporejanju denarja je bilo doseženo (globalno gledano) 27,2 odstotno zaostajanje rasti sredstev za osebne dohodke in skupno porabo za rastjo dohodka, čeprav je bilo z resolucijo predvideno le 20 odstotno zaostajanje. Kljub precejšnji nominalni rasti sredstev za osebne dohodke, pa so ti realno zaostajali za 4,4 odstotka. Povprečni osebni dohodki delovnih organizacij, ki so poslovale pozitivno, so v prvem polletju znašali nekaj več kot 22 tisoč dinarjev, v 250 delovnih organizacijah, ki so imele izgubo, pa nekaj več kot 21 tisoč dinarjev.

MANJ NOVIH STANOVANJ – Ob hudi zadregi na področju stanovanjske graditve, so še toliko bolj skrb zbujajoči podatki, da so gradbene organizacije letos zgradile za 26 odstotkov manj stanovanj. Več stanovanj so zgradili le v Črni gori in v Vojvodini, na Kosovem pa niso dokončali niti enega samega stanovanja.

VSE VEČ TUJCEV OBISKUJE NAŠE MESTO

Ljubljana postaja privlačna



Tabla kaže kje je turistični informativni biro, ki je našel v Ljubljani svoj prostor prav v središču mesta.

Številke, ki govorijo o turističnem prometu v Ljubljani, so naravnost osupljive, saj kažejo, da je letošnje poletje prišlo skoraj polovico več turistov v naše mesto kot minulo leto. Od januarja do junija jih je bilo 15% več. Še več: statistika kaže, da je v dvanajstih dneh avgusta nočilo v naših hotelih 24 odstotkov več domačih in kar 78 odstotkov več tujih turistov.

Ob tem pa so nas opozorili, da ne gre za metanje črne sence na lanskega leta, marveč je treba jemati reči trezno, kajti ljubljanski hoteli so običajno zasedeni le 56-odstotno. Tudi julija so zabeležili 23 odstotkov več tujih in tri odstotke manj domačih gostov, kar vsekakor kaže, da je naše mesto vse bolj privlačno kot turistično mesto in da mu obvoznica prav nič ne odžira kruha.

Ob kod tako velik skok?

«Mislim, da je to tudi šad naših dolgoletnih prizadevanj, ko smo veliko dali na propagando, še več za privlačne prireditve, pri čemer merim predvsem na Ljubljansko ohcet, a tudi mednarodni festival in Grafični bienale imata zasluge pri tem». Je na kratko razložila Mojca Zavašnik, voditeljica turistične informacijske službe pri Ljubljanski turistični zvezi.

Svoje so prav gotovo opravile tudi publikacije in prospekti za turiste. Mnogokrat namreč vidimo tujce, kako si ogledujejo mesto s prospekti in načrti v rokah. Dobijo jih v vsakem hotelu, v vsaki turistični agenciji, predvsem pa v Turističnem informacijskem centru na Titovi cesti, ki je pred kratkim dobil dobro viden napis in ga turisti ne morejo zgrešiti. Tu lahko dobe tudi vodnike in vsak dan je tudi reden ogled mesta, kar je posebej pohvalno.

Pri ljubljanski turistični zvezi zdaj pripravljajo nove table za turistično magistralo, namenjeno pešcem. Končno bodo tudi na Prešernovo cesto postavili opozorila za Grad, staro Ljubljano in Križanke, da turisti ne bi drveli mimo.

V Ljubljani je letos zelo veliko Italijanov, Francozov, Američanov in drugih, ki s fotoaparati obiskujejo naše znamenitosti. Seveda pa v našem mestu ni še vse tako, kakor bi moralo biti. Marsikaj še manjka. Pogrešamo na primer tipični ljubljanski lokal, ki bi malce dišal po naši folklori in bi bil podoben našim starim gostilnam.

Ljubljana vsekakor ni več zaspano mesto in dober glas seže v deveto vas; zato nam je letošnje poletje tudi pripeljalo toliko več turistov. Prireditve so prav gotovo privlačne, vendar vse prevečkrat trčijo na negodovanje naših občanov, saj kalijo mir. Zategadelj na primer letos tudi ni bilo Beograjčanov in še marsikaj je ostalo le na papirju. A tudi zavoljo pomanjkanja denarja.

Seveda pa bi ob tem kazalo kaj povedati tudi na račun kulture naših obiskovalcev, ki včasih na žalost skazijo še tako lepo prireditev, ko razmetavajo kozarce in odpadke na vse strani in se opijajo in se temu primerno tudi obnašajo. Kljub temu pa je zaželeno, da bi bilo čim več prireditev v našem mestu. Vsi pa težko čakamo, da bi se lahko vozili tudi po Ljubljani. A. ADAMIČ

Zasedanje zborov občinske skupščine

Vsi trije zbori občinske skupščine bodo na zasedanju v četrtek, 27. septembra obravnavali poročilo o urniščevanju družbene samozasčite in o stanju narodne zaščite v naši občini. Vsi trije zbori imajo na dnevnem redu tudi poročilo o družbeni skrbi za udeležence NOB in drugih vojn in skrbi za njihove družinske člane. V tem okviru naj bi delegati sprejeli osnutek družbenega dogovora o priznavalnih udeležencem NOB in osnutek odloka o teh priznavalnih.

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti pa bosta obravnavala tudi poročilo o poslovanju organizacij združenega dela v prvem polletju. Na dnevnem redu je še osnutek sprememb in dopolnitev dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljani. V tem okviru bodo delegati obravnavali tudi osnutek sprememb in dopolnitev občinskega proračuna.

O zasedanju občinske skupščine bomo poročali v naslednji številki Dogovorov.

Skrb ki nikoli ne usahne

Zadnji popis prebivalstva v naši občini je pokazal, da je skorajda 6000 ljudi starejših od 65 let. Delež starejših občanov znaša že kar 20 odstotkov in je enkrat večji od deleža predšolskih otrok. Te številke lahko dopolnimo še s številom upokojencev; teh je po podatkih iz novembra lanskega leta več kot 8000.

Vsi ti podatki kažejo, da je potrebno temu vprašanju nameniti kar največ pozornosti. Center za socialno delo je lani pomagal približno 500 občanom, ki zaradi starosti in boleznih niso več sposobni sami skrbeti zase. Za 316 občanov iz te skupine, ki so v domovih za starejše, pa so doplačevali oskrbnino. In kot že leta

nazaj so za vse te občane urejali tudi zdravstveno varstvo in skrbništvo in jim nudili druge oblike pomoči.

Težke gospodarske razmere pa se odražajo tudi pri življenju upokojencev. Marsikomu pokojnina ne zadostuje za normalno življenje. Od skupnega števila 8079 upokojencev v naši občini jih 519 ali 6,5 odstotka živi v takšnih materialnih razmerah, da so upravičeni do varstvenega dodatka. Ta v povprečju znaša 1.658 din, vendar bo ta mesec prišlo do revalorizacije. Zanimivo je, da število upravičencev do varstvenega dodatka narašča iz leta v leto.

Pri zagotavljanju pomoči ostarelim občanom in upokojencem imajo veliko vlogo društva upokojencev (v občini jih deluje 8), ki v sodelovanju s socialno-zdravstvenimi komisijami pri svetih krajevnih skupnosti evidentirajo občane, ki so potrebni pomoči in se tudi dogovarjajo o obliki in načinu pomoči.

MIRO PETEK

Seje predsedstva OK SZDL

Predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center se bo v septembru sestalo še dvakrat. Na seji, ki bo v četrtek, 20. septembra, bo obravnavalo poročilo o poslovanju organizacij z združenega dela s sedežem v naši občini za letošnje prvo polletje in poročilo o urniščevanju družbene samozasčite in stanju narodne zaščite v občini Center. Člani predsedstva se bodo seznanili tudi s pripravami na akcijo NNNP – »Samozasčita 84.«, ki bo 2. in 3. ter 9. in 10. oktobra.

Teden dni kasneje se bo sestalo predsedstvo 27. septembra in obravnavalo politično varnostne razmere v občini Center. Obravnavali in sprejeli bodo tudi akcijski program dela občinske konference SZDL do konca letošnjega leta. Razen tega bodo sprejeli tudi program obiskov v krajevnih skupnostih. O obeh sejah bomo še poročali.